村BA』球王争霸赛山西赛区(昔阳站)篮球赛圆满落墓

旅

游

+

村

7



昔阳县全力以赴确保重点工程项目顺利推进



本报讯 6月

19日晚,为期7天

的"村BA"球王争

霸赛山西赛区(昔

阳站)篮球赛圆满

落幕。本次篮球

赛共有11支球队、

160多名运动员同

场竞技,演绎篮球

的精彩和激情

经过7天29场紧

张激烈的角逐,城

区社区代表队、乐

平镇代表队和东

冶头镇代表队分

别获得本次篮球

赛的冠、亚、季军。

用小组单循环赛

制进行,各参赛队

伍在小组赛中相

互切磋学习。他

们身着统一的队

服,在篮球场上挥

洒汗水,奋力拼

搏。参赛队员魏

思宇说:"参加大

寨'村BA',让我

们年轻人对奋斗

精神有了深刻体

验。这种体验,将

激励我们在未来

的生活和工作中

本次赛事的举办

地,充分发挥自身

优势,将体育赛事

与乡村旅游深度

融合,升级改造的

5A 级窑洞宾馆为

参赛队伍和游客

提供了舒适的住

宿环境。大寨人

文生态博物馆、奋

斗大道等景点,也

让游客在欣赏比

赛之余领略乡村

的自然风光和人

(杨京津)

文风情。此外,大寨村还借助此次赛事,进一

步推广当地的特色农产品和手工艺品,为村

样的赛事,大寨村成功地吸引了更多的游客

前来观光旅游,体验乡村生活,也让更多的人

了解和走进大寨。这种"旅游+赛事"的模

式,不仅为当地带来了实实在在的经济效益,

大寨镇副镇长赵京雁表示,通过引入这

民带来了实实在在的经济收益。

也为乡村振兴注入了新的活力。

大寨村作为

更加奋发向前。"

此次比赛采

本报讯 连日来,昔阳各重点工程项 目的建设者们坚守岗位,各项目工地采取 有效的降温措施和科学的施工安排,确保 工程的顺利推进。

在昔阳县红旗一条街重点工程项目 现场,工人们头戴安全帽,身着长袖工作 服,在烈日下忙碌着。项目工地为工人们 送上了饮用水、毛巾、绿豆、藿香正气水等 防暑物资,为他们带去一丝清凉。

劳务负责人王保龙说:"这两天天 气比较热,项目部给我们准备了防暑 药品、物品,让我们调整作息时间,避 免中暑。"

红旗一条街改造升级项目是昔阳县 文旅赋能大县城战略实施的重点工程项 目之一,要升级打造《那年昔阳》70S沉浸 式体验街区。该项目将于7月1日升级完

成并投入运营。为保证工程质量、按时推 进,施工单位采取了一系列有效措施,积 极应对高温天气。施工现场,配备了足够 的防暑降温药品和防暑物资。工人们可 以在休息时间补充能量和水分。项目工 地还合理调整了作息时间,避免工人在最 高温时段进行露天作业。

鑫阳顺建筑工程有限公司项目经理 孔令钢表示,高温期间,公司采取"干两 头、歇中间"的方法,并配备了防暑物品和 药品,保证工人有良好的工作状态进行施 工。除此之外,工地还加强了用电安全管 理,对临时用电设备和线路进行了全面检 查,确保设备正常运行。 (张渊杰)

图为红旗一条街管网改造工程施工

张渊杰 摄

昔阳县管网升级改造工程建设加速推进



红旗一条街管网改造工程施工现场挖掘机开沟挖槽

本报讯 挖掘机机器轰鸣、开 沟挖槽,现场施工人员紧密配合、 安装管道……6月18日,在昔阳县 红旗一条街管网改造工程施工现

场,工人们正热火朝天地进行施工 作业。

红旗一条街改造升级项目是 昔阳县文旅赋能大县城战略实施 的重点工程项目之一。为保证工 程质量,施工方严把材料采购的各 项环节,做到按图施工、保证质量, 并压实压细安全生产责任,强化人 员安全管理,保证安全施工。

据了解,此次管网改造工程投 资900余万元,总长度约600米, 主要建设内容包括给水、供热、电 力、通信、雨污分流等工程以及路 面恢复附属工程。鑫阳顺建筑工 程有限公司项目经理孔令钢说: "施工单位倒排工期、分段施工、 铆足干劲、全力推进,力求将工期 缩到最短。

近年来,昔阳县聚焦城市民生 短板弱项,分段实施道路改造、管 网及附属设施改造工程,精雕细琢 完善城市设施,改善人居环境,扮 靓城市颜值,以更大力度提升人民 群众的获得感、幸福感、安全感。

(张渊杰)

昔阳县全力做好抗旱保收工作

本报讯 近期,持续干旱少雨、 高温炎热,给农作物带来严峻考 验。昔阳县高度重视、精心组织,多 措并举抓抗旱,全力打好抗旱保收 攻坚战。

走进孔氏村下辖自然村大安 垴村,整齐划一的菜田尽收眼底。 放眼望去,田间的蔬菜绿油油一 片,长势喜人。这几天,村里每隔3 天提一次水,供村民们浇灌自家的 菜园子。

孔氏村村民高志强说:"今年村 里组织了几次集体浇园,这马上又 该浇玉米地了,解决了水的问题,粮 食就有了保障。"

进入6月,昔阳县平均降雨量 偏少,给夏种夏管带来不利影响。 孔氏村第一时间新建提灌站,租用 水泵、发电机等设施设备,为村民解 决农业生产季节的田地灌溉问题。 目前,村里的1000余亩农作物已完 成了6轮浇灌作业。



孔氏乡大安垴村村民们浇灌自家的菜田 郭佳雨

孔氏村党支部书记兼村委会主 任郭卫云说:"争取在老百姓用水上 不要再有二次伤害,保证大家在今 年的收成上把损失降到最低。"

据了解,孔氏乡共有农田9600 余亩,目前正在科学开展抗旱"自

救"。下一步,还将加大渠道清淤力 度,积极与各村联动,继续强化抢时 灌溉,并充分利用降雨的有利时机, 做好蓄水保灌工作,确保农田应灌 尽灌。

(张颖 郭佳雨)

昔阳县黄岩汇煤矿

激活人才"引擎" 助力矿井可持续发展

本报讯 今年以来,昔阳县黄岩 汇煤矿深入贯彻人才强企战略,实施 人才成长赋能计划,通过岗位赋能、 提升赋能、"双培"赋能、激励赋能 和文化赋能,构建人才发展平台,为 打造高质量煤炭企业提供坚实人才 支撑。

岗位赋能,优化人才资源配置。 坚持"精练高效、人岗匹配"的原则, 持续优化人才资源配置。成立了以 矿长为组长、分管领导为副组长、各 科室负责人为组员的领导组,负责全 矿定岗定编工作,合理高效设置机 构,按照岗位职责要求,坚持"人岗相 适、素质过硬",确保选用的人具备相 应的工作能力和专业素质,实现"五 科"技术人员更加专业化,做到人岗

高度契合。通过"四定"工作的开展, 实现了精简机构、人岗匹配、职责清 晰、运行高效的目的。

提升赋能,厚植人才成长沃土。 为培养更多技术硬、素质高的人才队 伍,制定学历提升、技能提升、职称提 升"三提"激励制度,鼓励员工积极参 加中国矿业大学、晋中职业技术学 院、雁北煤炭职业技术学院开展的学 历提升,做好员工和学校之间的相互 联系,有序推进学历提升工作;为提升 员工岗位技能,煤矿开展日常理论和 实操训练,并依托中煤山西公司技能 评价工作平台,助力员工技能达标、取 得等级证书,并发放岗位技能津贴,极 大地提高了职工技能评定的积极性; 积极跟进员工职称评定进度,每年定

期筛选、主动提醒、鼓励报名,为员工 的职业规划提供基础和保障。

"双培"赋能,提升干事创业技 能。依托安全教育培训系统、"全员 学习、持证上岗"系统等线上平台,利 用大讲堂、师带徒、技术比武等线下 阵地,开展形式多样的培训考核工 作,不断增强员工业务素质。为进一 步拓展人才培养渠道,针对高精专人 才重点培养,选派人员参加央企干部 研学班、年轻管理人员培优班、区队 长培训班、"乌金蓝领"班组长培训 班、新入职大学生训练营等个性化培 训,针对性提高专业素质。加快推进 人才队伍年轻化、专业化建设,大力 培养使用年轻干部,把"80后""90 后"干部充实到领导层和关键岗位,

通过岗位竞聘、交流学习,鼓励、推 动年轻干部扎根一线增长本领、增 长才干,为矿井健康发展奠定人力资 源基础

激励赋能,点燃干事创业激情。 发挥薪酬指挥棒作用,纵深推进差异 化薪酬分配,确保收入分配向关键人 才、骨干员工、生产一线倾斜,让大中 专毕业生、高精专人才扎根在一线、 成长在一线、成才在一线。持续发放 人才津贴,通过给予"高、精、尖"人才 工资上的倾斜、待遇上的优先、成果 上的奖励,激发员工干事热情。

文化赋能,优化人才成长环境。 引导各工种岗位职工踊跃参加技能 大赛,激发广大职工提升技能的积极 性。为进一步提升员工生活品质,建 设集篮球场、羽毛球场、乒乓球室、台 球室于一体的职工活动中心,开放图 书室,设立免费充电桩、装修"两堂一 舍"等,在饭菜标准不降的基础上,增 加菜品花样等,多措并举打造职工精 神家园。

(李银强 杨慧)

昔阳县沾尚镇

开展人居环境整治 打造整洁美丽乡村

本报讯 今年以来,昔阳县沾尚 镇学习运用"千万工程"经验,以建设 宜居宜业和美乡村为导向,以开展人 居环境整治为切入,把农村垃圾清 理、村容村貌提升作为主攻方向,在 细微之处下足功夫,大幅改善人居环 境,乡村面貌整洁有序,实现了"内 涵"和"颜值"的双提升。

坚持问题导向,高质高效推进整 治。领导班子带头深入各村了解人 居环境实际情况和群众真实需求,特 别针对339沿线各村,逐一梳理问题 短板,建立问题、任务、责任为一体的 清单,压实工作责任,明确整改时限, 紧盯末端落实。根据清单突出重点 攻坚,具体抓、抓具体,快行动、快整 改,全力解决人居环境整治工作的堵 点难点问题。

健全管护机制,促进常态化治 理。鼓励各村将维护村庄环境纳入 村规民约,对破坏人居环境行为进行 批评教育和约束管理,提高村民维护 村庄环境卫生的意识。积极推动农 村厕所、生活污水、垃圾处理设施设 备与村庄保洁等一体化运行管护,做

到建好管好、好事办好,激活群众自 治的内生动力,强化群众自我教育、 自我管理、自我服务、自我监督的能 力,为人居环境整治激发内生动力。 目前,全镇23个行政村已全部召开 生活垃圾处置部署会,分段划区、细 化责任,做到管理网格化、精细化。

加大宣传力度,提高整治知晓 度、参与度。为引导群众摒弃乱堆乱 放、随意丢弃垃圾等陋习,营造清洁 和美乡村氛围,开展"垃圾不落地"人 居环境整治宣传活动,通过实实在在 的行动,力破"脏乱差"现象,带动群 众实现从"要我干"到"我要干"的 转变,形成"群众宣传、群众参与、 群众管理"的浓厚氛围。目前,共 走访群众500余户,发放宣传单 1000余份,通过志愿服务处置生活 垃圾10吨。

下一步,沾尚镇将常态化开展人 居环境整治行动,开展日常督导,做到 事有专管之人、人有明确之责、责有限 定之期;强化宣传,激发群众共同参与 的主动性和积极性,确保整治成效不 反弹,持续提高环境卫生质量。

昔阳县界都乡克栳会村

本报讯 今年以来,昔阳县界都 乡克栳会村以农村人居环境整治提 升为切入口,扎实推动人居环境由 "整洁干净有序"向"生态美丽宜居' 升级,实现人居环境整治"不停歇"。 村容村貌提升"不止步"

漫步在克栳会村,宽阔平整的柏 油马路穿村而过,一排排错落有致的 农家小院排列两旁,房前巷道干净整 洁。道路两旁,高大的柳树整齐排 列,风吹过时沙沙作响,路转景移,美 不胜收,一物一景都流露着美丽乡村

克栳桧村村民樊燕燕说:"近几 年,俺们村变化特别大,粉刷了墙,更 换了进村的护栏,又进行了亮化,还 拓宽了街道,我觉得生活在俺村特别 幸福。"

近年来,克栳会村立足村民需 求,实施街巷翻新、农村改厕等民生 工程,着力解决"脏乱差"问题。在村 内设置生活垃圾收集桶,对生活垃圾 进行集中清运,并对村集体土地上的

扮靓乡村"颜值"

私设围挡、杂物进行了集中清理,拆 除违规建筑、废弃设施,将农户家门 口的墙面进行了整体粉刷,原裸露地 面全部实现水泥硬化覆盖,并鼓励村 民在房前屋后种植花草、瓜果、蔬菜, 持续增强村民的幸福感和获得感。

此外,克栳会村还建立了农村人 居环境整治长效机制,建全公共设施 管护制度,强化村庄日常保洁管理, 把环境卫生、日常维护纳入村规民 约,不断提高村民参与人居环境整治 的积极性。截至目前,克栳会村修补 进村口两侧路沿石300米,整修硬化 村内道路600余平方米,粉刷美化墙 体1.5万余平方米。

克栳会村党支部书记陈志东表 示,将深入学习运用"千万工程"经 验,继续整治美化村内环境,加大"垃 圾不落地"的宣传推广力度。"我们将 借助美丽乡村建设契机,对村子进行 '梳洗打扮',奋力绘就'生态宜居、乡 风文明、治理有效、生活富足'的乡村 振兴美丽画卷。' (张渊杰)

昔阳县

"沉浸式"体验灭火技能 筑牢社区安全防线



现代城小区居民跟着消防队员学习灭火器的使用方法。

本报讯 连日来,昔阳县通过"微 宣讲""微演练",让社区居民了解日常 生活中常见的起火原因及扑救方法,引 导居民"沉浸式"掌握灭火技能,筑牢社 区安全防线。

在昔阳县现代城小区,居民刘银祥 正在跟着消防员学习灭火器的使用方 法。他按照"一提、二拔、三瞄、四压"的 口诀,熟练地将灭火器提起,拔出保险 销,对准火焰根部,用力压下把手,成功 地将模拟火焰扑灭。"社区定期组织相 关人员学习消防知识,熟悉掌握应急预 案,避免火灾发生,很有必要。

除了灭火器的使用,昔阳县还将消 防理论知识转化为实际操作演练。通

过"微宣讲"和"微演练"等形式,多样化 宣传、沉浸式实践,让居民正确掌握日 常生活中常见的起火原因及扑救方法, 提高居民的消防安全意识和应急自救 能力。

"本次消防演练活动,让大家认识 到了火灾的防范不仅仅是消防部门的 责任,更是我们每一个人的责任。"现代 城小区网格员王萌说道。

此次"沉浸式"体验灭火技能活动, 不仅提高了居民的消防安全意识和应 急自救能力,也增强了社区居民之间的 凝聚力和团结精神,有效推动了平安社 区创建。

(张渊杰)